

# 购物卡随意买卖又到高峰期

淄博即日起按照“购卡实名制、非现金购卡制、限额购卡制”进行专项检查

本报1月9日讯(记者 罗静 通讯员 王珂) 9日,记者从淄博市单用途商业预付卡管理工作会议上获悉,全市即日起将按照《单用途商业预付卡管理办法(试行)》建立购卡实名制、非现金购卡制、限额购卡制,并将对单用途商业预付卡的发行、购买等进行专项检查。

据介绍,单用途商业预付卡是从事零售业、住宿和餐饮业、居民服务业的企业发行的,仅限于在本企业或本企业所属集团或同一品牌特许经营体系内兑

付货物或服务的预付凭证,包括以磁条卡、芯片卡、纸券等为载体的实体卡和以密码、串码、图形、生物特征信息等为载体的虚拟卡。

近年来,单用途商业预付卡在减少现钞使用、便利公众支付、刺激消费等方面发挥了积极作用。但在单用途商业预付卡市场蓬勃发展的同时,也存在监管不严、违反财务纪律、缺乏风险防范机制和公款消费、收卡受贿等问题,严重扰乱了市场秩序,助长了腐败

行为。

《单用途商业预付卡管理办法(试行)》规定,个人或单位购买充值记名卡的,或一次性购买1万元(含)以上不记名卡的,应实名购卡。购卡人及其代理人需出示有效身份证件,并留存姓名、单位名称、有效身份证件号码和联系方式。单位一次性购买单用途卡金额达5000元(含)以上或个人一次性购卡金额达5万元(含)以上的,以及单位或个人采用非现场方式购卡的,应通过银行转账,

不得使用现金。单张记名卡限额不得超过5000元,单张不记名卡限额不得超过1000元。单张单用途商业预付卡充值后资金余额不得超过规定的限额。使用单用途商业预付卡购买商品后需要退货的,资金将会被退至原卡。退货金额不足100元(含)的,发卡企业或受理企业可支付现金。

自即日起,淄博市将贯彻执行该规定,并对单用途商业预付卡的发行、购买等进行专项检查。

虽然名气很大,不是凡事能办

# 无效报警占110接听量八成

本报1月9日讯(记者 孙慧瑶 通讯员 邵连鹏 尚丽媛) 每年1月10日是我国“110”宣传日。9日,记者从市公安局了解到,淄博市公安机关110报警服务台平均每年受理的群众报警中不属于公安机关管辖的占七成,无效报警电话占110报警电话总量的79.89%。

据介绍,从1987年公安部要求各地建立“110”报警服务台至今,群众普遍懂得在遇到紧急情况时拨打“110”求救求助。1997年淄博的总报警量为49万起,2012年达到93万起,15年的时间翻了一番,平均每分钟接警员就要接听2.5个电话,每时每刻都有基层民警奔走在110出警一线。

记者从市公安局了解到,据统计,淄博市公安机关110报警服务台平均每年受理群众报警100余万起,其中不属于公安机关管辖的71万余起,无效报警电话占110报警电话总量的79.89%。有些群众在拨打10086、10010、114等客服电话时误拨成110;有些群众醉酒后无故拨打110;有些群众因打不开房门、汽车没油、没钱回家等各种非紧急事由拨打110;更有甚者故意骚扰110。大量无效、重复、骚扰电话占用了有限的报警资源,导致真正需要报警求助的电话打不进来,延误了警情的受理。

公安机关提醒市民在拨打110电话时一定注意前三位数,并在公安机关规定受理的范围内报警求助。恶意骚扰110是违法行为,公安机关将按有关法律规定对恶意骚扰者进行处罚。

## 你会正确拨打110吗?

### 110受理报警范围:

1、刑事案件;2、治安案件;3、危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群

体性事件;4、火警、交通事故警情及其他治安灾害事故、自然灾害事故;5、其他

需要公安机关处置的与违法犯罪和公共安全有关的报警。

### 110受理紧急求助范围:

1、发生溺水、坠楼、自杀等危急情况,需要公安机关紧急救助的;2、老人、儿童及智障人员、精神疾病患者等行为能力、辨别能力差的人员走失,需要公安机关在一定范围内帮助查找的;3、公众遇到危难,处于孤立无援状况,需要立即救助的;4、涉及水、电、气、热等公共设施出现险情,威胁公共安全、公众生命或者财产安全和生产生活秩序,需

要公安机关先期紧急处置的;5、各种可能引发人身伤亡事故或公私财产重大损失的险情,需要公安机关紧急处置的;6、需要公安机关处理的其他紧急求助事项。

### 正确拨打110的方法:

如您报警求助,请按接警员的提示回答问题,如实说出自己的姓名、职业、联系电话、住址或所

在位置,并在报警地等候民警,以便民警能迅速、准确地找到您。1、简要说明案(事)件情况。2、讲明

案(事)件发生地点及附近标志性建筑。3、讲明报警人联系电话、姓名、住址或单位。

### 拨打110电话还应注意以下事项:

1、应在公安机关规定受理的范围内拨打110,超出受理范围的,公安机关不予受理,请向所求助、投诉事项的主管部门或单位求助或投诉。2、一定要在事发地附近,抓紧时间报警,越快越好。任何有电话的单位、个人及公用电话都应为报警人提供方便。3、报警时要保持冷静,不要因为突然发生的事(案)件导致自己紧张而言语不清。报警内容要真实,不准谎报警情,不要以非急、难、险事务拨打110。4、报警时要按接警员的提示提供所在位置(实在不知具体地址时应提供大致方位,明显标志物等)、简要陈述报警求助

的基本情况(事情经过、受伤人数及受伤程度、违法犯罪嫌疑人的人数、特点和逃跑方向等)。5、无特殊情况,报警后应在报警地等候,便于民警及时、准确地找到。有案发现场的,要注意保护,不要随意翻动。除了营救伤员,不要让任何人进入。

## 遇查酒驾急掉头 网上逃犯落法网

本报1月9日讯(记者 焦健 通讯员 张晓琳) 前面查酒驾,看见就掉头,为啥?原来不仅仅是酒驾,还是个网上在逃人员。

8日下午1时,临淄交警大队组织开展酒驾查纠突击行动。下午2时20分,执勤民警发现一辆车号为鲁C/\*\*\*\*\*的桑塔纳车辆有酒驾嫌疑,固定岗执勤民警立即示意驾驶员停车接受检查,但该车驾驶员看到民警后就要调头逃避检查。

此时,固定岗执勤民警通过对讲机与堵截岗民警联系,一同将该车查扣。通过现场对该车驾驶人许某进行酒精检测,显示为76.8mg/100ml,系酒后驾车。

当民警将驾驶员信息通过网上核查时发现,酒驾嫌疑人许某除酒后驾车外,还涉嫌两项严重交通违法行为,一是许某所持A2驾驶证已于2001年因未按期审验被注销,系无证驾驶;二是许某驾驶的鲁号桑塔纳3000轿车系套用。随后民警通过网上在逃人员信息扫描又有意外收获,许某在2005年曾因寻衅滋事被临淄公安分局网上追逃。

淄博四中——

### 普测新生心理健康

本报1月9日讯(记者 姜斌) 8日,记者了解到,为及时了解学生心理健康状况,做好学生心理危机干预,淄博四中对2012级新生开展了心理健康普测工作,并将根据普测结果,有针对性地进行心理辅导。

在本次心理普测中,学校的心理辅导教师利用网络平台施测,在信息技术老师的大力协助下,完成了26个班1671名新生的问卷调查工作。收回有效问卷1501份,无效问卷170份。普测结束后,心理辅导教师对普测结果进行数据分析与筛选处理,撰写心理健康状况报告,建立学生心理档案,并根据此次测试结果与级部、各班班主任进行沟通。同时,学校将根据普测结果,有针对性地进行相关心理健康知识的宣传,使学生学会自我心理调节,并对部分学生进行个体辅导,进而帮助学生健康成长,为高一新生高中三年的健康成长打下良好的心理基础。